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Secondiamo adunque gli sforzi del paese e a 
poco a poco, quello che ora pare caos, quello che 
pare quasi disordine, verrà a chiarirsi nettamente, 
e sorgeranno una quantità d'istituti, per l ' intel-
ligente iniziativa del paese. L'insegnamento tecnico 
inferiore è cosa quasi nuova; non siamo ancora 
pienamente riesciti nell' insegnamento tecnico se-
condario. Lasciamo, ripeto, un po' al tempo che è 
il miglior maestro, ed in ogni caso volendo fare 
non mettiamo da parte l'operosità privata e quella 
dei corpi morali. 

Presidente. L ' o n o r e v o l e Sorniani-Moretti ha fa-
coltà eli parlare. 

Sorniani-Moretti. A nome anche dell'onorevole 
Luzzatti , prendo atto delle assicurazioni che ha 
date l'onorevole ministro per la scuola che si ha 
da aprire a Pieve di Cadore. E queste assicura-
zioni sono molto opportune, perchè quelle popola-
zioni sono molto restìe a chiedere. La parola del -
l'onorevole ministro farà sì che esse si decidano a 
presentare proposte che siano utili ed accettabili. 

Berti, ministro di agricoltura e commercio. 
Vengano avanti. 

Presidente. L'onorevole Antonibon ha facoltà di 
parlare. 

Antonibon. Anch' io prendo atto e ringrazio delle 
cortesi parole dette dall'onorevole ministro a pro-
posito della nostra scuola, e confido che, spinto 
com'è dalla Giunta del bilancio, la quale si espresse 
già per bocca dell'onorevole Merzario con inco-
raggianti e gentilissime parole nella sua relazione, 
egli saprà esaudire in qualche modo la nostra pre-
ghiera. 

Presidente. Verremo ai voti. 
Metto dunque a partito lo stanziamento del ca-

pitolo 20, in lire 498,700. 
{E approvato.) 

Il deputalo Gorio giura. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole Gorio, 
lo invito a giurare, 

(Legge la formula.) 
Gorio. Giuro. 

Risultato delia votazione per la nomina di un 
vice-presidente.. 

Presidente. Annunzio alla Camera il risultato 
della votazione per la nomina di un vice-presi-
dente. 

Presenti 236 
Votanti 236 
Maggioranza - - 119 
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L'onorevole Pianciani ebbe voti 71; l'onorevole 
Di San Donato, 61; l'onorevole Ferracciù, 21; l'ono-
revole Mordini, 19; l'onorevole Bertani, 16; l'ono-
revole Villa, 10; schede bianche, 34; altri voti di-
spersi. 

Nessuno avendo ottenuto la maggioranza, pro-
clamo il ballottaggio f ra gli onorevoli Pianciani e 
Di San Donato che ottennero il maggior numero 
di voti ; s ' inscriverà nell'ordine del giorno di do-
mani la votazione di ballottaggio. 

V 

Comunicazioni del presidente. 

Presidente. Annunzio alla Camera essere stato 
depositato in segreteria la relazione e i documenti 
concernenti l'elezione contestata del 2° collegio di 
Palermo, e propongo che la verificazione di questa 
elezione sia inscritta nell'ordine del giorno di 
giovedì. 

Se non vi sono obbiezioni, così r imarrà stabilito.. 
(E così stabilito.) 

Continua la discussione del bilancio 
d'agricoltura e commercio. 

Presidente. Riprendiamo la discussione del bi-
lancio e vediamo di discutere ancora qualche ca-
pitolo. 

Capitolo 21. Istituti superiori e scuole d 'ar t i e 
mestieri-Concorsi, sussidi, incoraggiamenti,me-
daglie, ispezioni e studi, lire 47,000 „. 

Chi approva questo stanziamento è pregato di 
alzarsi. 

{E approvato.) 
Capitolo 22. Premi, esposizioni industriali, in-

chieste, studi, esplorazioni geografiche commer-
ciali, piscicoltura, ostricoltura, bollettino indu-
striale, proprietà letteraria ed artistica, medaglie, 
indennità e compensi. 

Per questo capitolo la Commissione propone 
lire 138,000, ed il Ministero lire 152 ;000, Chiedo 
all'onorevole ministro se accetti la proposta della 
Commissione. 

Berti, ministro di agricoltura, industria e com-
mercio. L'accetto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
Canzi. 

Ganzi. Dirò poche parole, tanto più che, per par-
lar molto, mi manca il più importante : non ho voce. 

Del discorso che sto per pronunciare posso dire 
d'aver fatto l'esordio l'altro giorno ; ora verrò alla 


